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Université MEBI BBA
2™ année Licence S3 : Sciences Biologiques
Corrigé type épreuve : Environnement et Développement Durable

1- Définitions (4pts)

Gaz a effet de serre : ¢’est des gaz qui absorbent le rayonnement infrarouge émis par la surface
terrestre et contribuent ainsi a l'effet de serre. L'augmentation de leur concentration dans I'atmosphere
terrestre est l'un des facteurs a 'origine du réchauffement climatique.

Ecosystéme : = biotope + biocénose + interactions
C’est un systéme biologique formé par deux éléments indissociables, la biocénose et le biotope.

Environnement : C’est un ensemble équitibré des éléments biotiques et abiotiques qui entourent un
corps et qui peut interagir avec lui.

Ressource naturelle est un bien ou service fourni par la nature sans altération par I'étre humain. Les
ressources naturelles sont précieuses pour les sociétés humaines car elles contribuent directement a
leur bien-étre et a leur développement (matiéres premiéres, minéraux, aliments) ou indirectement
(services et plus).

2- Penser globalement agir localement ? (2pts)

Considérer la santé de la planéte dans sa globalité et & prendre des mesures dans leurs propres
communautés et villes. Le probléme es mondial alors que I’application des solution est
individuel

3- Rependez par vrai ou faux (Spts)

a— La biomasse animale est une source d’énergie non permanente

b — Le gaz naturel est une ressource naturelle semi renouvelable

¢ — Le probléme 1ié aux sources d’énergies permanentes est I’épuisement

d — L'augmentation constante de la population mondiale est I’une des causes de 1'épuisement

des ressources naturelles | Vrai

e — Parmi les nouveaux aspects du développement durable la dimension politique

4- Choisissez la ou les bonnes réponses (Spts)
a- Une ressource non renouvelable est épuisable :

B Puisqu’une fois utilisée, elle ne peut étre reconstituée

b- Le modele " écodéveloppement " a été propose en :

B 1972 lors de la 1% conférence internationale sur l'environnement humain a Stockholm
c- Le taux de scolarisation (sociétal) est I'un des :

B Indicateurs du développement durable

d- Le réchauffement climatique est un fait :

B D 4 l'accroissement des émissions de gaz a effet de serre

B Qui peut agir sur la santé publique

W Qui provoque une hausse mesurable de la température de la surface de I"atmosphere
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e- Le 25 septembre 2015, 193 dirigeants se sont engagés sur 17 objectifs afin d'atteindre 3
supers objectifs d'ici 2030, parmi ces supers objectifs :
Régler le probléme du déré¢glement climatique

5- Complétez le schéma (4pts)
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Schéma expliquant que le développement durable passe par I’optimisation des décisions
dans les domaines économique, social et environnemental
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